
КЛЮЧОВИ ПОСЛАНИЯ

Създаване на стойност в 
региона

Инвестирането в енергия от ВИ и в мерки за 
енергийна ефективност и участието в енергийна 
общност/колективно действие означава, че…
… намалявате въглеродните си емисии
… активно участвате в зеления енергиен преход
… ставате независими от автократичните 
системи
… определяте (енергийното) бъдеще на децата 
и внуците си
… опазвате климата и качеството на живота
…подкрепяте зелената трансформация в Европа 
– най-подходящото време за действие е сега!

Финансови стимули

Чиста съвест Общностен дух

Активното участие в енергийна 
общност/колективно действие означава, че…
… участвате активно в живота на общността си
… ставате важна част от промяната
… участвате в енергийна общност, без да е 
необходимо да имате финансов принос
… подкрепяте местната общност, част от която 
сте и Вие

Инвестирането в енергия от възобновяеми 
източници и в мерки за енергийна ефективност 
и участието в енергийна общност/колективно 
действие означава, че…
… ставате по-независими от колебанията в 
цените на енергията
… намалявате разходите си за енергия –
присъединяването към енергийна общност се 
отплаща!
… възползвате се от наличната финансова 
подкрепа – не изпускайте момента!
… повишавате стойността на собствения си 
имот, като инвестирате в зелена енергия
… може да бъдете сигурни в стойността на 
Вашата (устойчива) инвестиция и да очаквате 
сигурна възвръщаемост

Инсталирането на повече генериращи 
мощности за енергия от ВИ и/или 
изпълнението на мерки за енергийна 
ефективност във Вашия регион, или участието в 
енергийна общност/колективно действие 
означава, че…
… създавате работни места и помагате на 
местния бизнес да се развива, което води до 
създаване на стойност в региона
… давате възможност на финансовите 
средства да циркулират във Вашия регион, 
вместо да се използват другаде, което носи 
още по-голяма стойност за региона
… увеличавате независимостта на Вашия 
регион от вноса на изкопаеми горива
… предпазвате се взаимно от колебанията в 
цените
… укрепвате общностния дух и регионалното 
сближаване

Тези послания Ви помагат да мотивирате хората да се присъединят 
към Вашия енергиен проект.



Създаване на стойност в региона

Ангажирайте се с бъдещето на Вашия регион, укрепвайки местната икономика!
Участието в енергиен проект на общността означава, че…

… създавате работни места и помагате на местните предприятия да се развиват, което води до 
създаване на стойност в региона
Местните работни места се създават, поради необходимостта от инсталиране/поддържане/ремонт
на технологии за производство на енергия от възобновяеми източници (напр. електротехници)
и/или прилагане на мерки за енергийна ефективност (напр. енергийно обновяване на сгради).
Парите се инвестират в страната (вместо да се харчат за внос на изкопаеми горива) и приходите на
местните предприятия се увеличават, което им позволява да наемат повече (местни) служители.

… позволявате на финансовите ресурси да циркулират във Вашия регион, вместо да се използват 
другаде, което води до увеличаване на стойността в региона
Местните предприятия и хората, които инсталират технологии, използващи ВЕИ, харчат по-голямата
част от парите си на местно ниво и по този начин поддържат рециркулацията им. Дори и самите Вие
да не инвестирате във ВЕИ или мерки за енергийна ефективност, когато се присъедините към
общност с такава цел, Вие подкрепяте тяхното разпространение във Вашия регион.

… правите региона си по-независим от вноса на изкопаеми горива
Може да помогнете за прекратяване на зависимостта от чуждестранни изкопаеми горива, което ще
стимулира икономическия растеж и сигурността на доставките.

… взаимно се предпазвате от колебанията в цените
(Производствените) предприятия трябва сами да се справят в условията на глобален пазар с
променящи се рамкови условия. Достъпната енергия и сигурността на доставките са от основно
значение за техния успех. Когато цените на енергийния пазар са много високи, участието в
енергийна общност с фиксирани или сравнително стабилни цени спомага за по-голямата
предвидимост на бизнеса (като просюмър или потребител).

… укрепвате духа на общността и регионалното сближаване
Ставате част от съседска общност, членовете на която взаимно си помагат да извлекат максимална
полза от възобновяемите енергийни източници. Може да създадете общност за възобновяема
енергия със система за ценообразуване, отделна от енергийния пазар. Ако определите цени на
енергията, които да са само малко по-високи от разходите за инфраструктура и администрация,
може да се предпазите взаимно от колебанията в цените. На срещите може да се запознаете с
другите членове. Всеки може да участва – от адвокати до електротехници, и да подпомогне
развитието на общността с индивидуалните си умения.



Направете разумен и устойчив избор!
Инвестирането в проекти, свързани с възобновяема енергия и енергийна ефективност и 

участието в граждански действия в областта на енергията означава, че…

… ставате по-независими от колебанията в цените на енергията
Членовете на енергийната общност сключват договор относно вътрешните цени на енергията.
Например, те могат да се споразумеят за стабилни цени, които да покриват разходите за
инсталациите и администрирането и да не се променят в зависимост от енергийния пазар. Това
дава на всички членове на ЕО (производители и потребители) ценова стабилност и сигурност, които
им гарантират устойчивост на икономическите фактори през следващите години.

… намалявате разходите си за енергия – присъединяването към енергийна общност се отплаща!
Колективното инвестиране във ВЕИ или мерки за енергийна ефективност намалява индивидуалните
сметки за енергия, например чрез създаване на група за закупуване на зелена енергия,
изолационни материали, фотоволтаични панели и др. Освен това, след като бъдат инсталирани или
изпълнени, тези мерки спестяват разходи, като Ви помагат да консумирате по-малко енергия или
като сами произвеждате енергия. Инвестициите във ВИ и ЕЕ в днешно време имат невероятно
кратък амортизационен период (обикновено се изплащат в рамките на няколко години).

… възползвате се от наличната финансова подкрепа – не изпускайте момента!
Понастоящем съществуват редица финансови схеми за подпомагане на изпълнението на мерки за
енергийна ефективност, инсталиране на технологии, оползотворяващи възобновяеми енергийни
източници и енергийни общности/колективни действия.
[Проучете и назовете подходящи текущи мерки за финансова подкрепа, приложими за вашата
целева група]
На ниво ЕС: ____
На национално ниво: ____
На регионално ниво: ____
На общинско ниво: ____

… инвестирайки в зелена енергия, повишавате стойността на Вашия имот
Все повече хора искат да станат енергийно независими. Енергийно ефективен дом с инсталация за
производство на енергия от ВИ го прави устойчив за следващите поколения и по-привлекателен за
потенциалните купувачи.

… можете да бъдете сигурни в стойността на Вашата (устойчива) инвестиция и да очаквате 
сигурна възвръщаемост
Инвестирайки във възобновяеми енергийни източници/мерки за енергийна ефективност, Вие
допринасяте за опазването на климата и осигурявате стойност на спестяванията си. Особено с оглед
на много високите цени на енергията в момента, те ви предлагат висока възвръщаемост на
инвестицията. Като потребител Вие си осигурявате достъп до зелена енергия.

Финансови ползи

https://sharerenewables.bg/financing/


Чиста съвест

Участвайте активно в прехода към зелена енергия!
Инвестирането в енергия от ВИ и в мерки за енергийна ефективност, както и 

участието в енергийна общност/колективно действие означават, че…
… се грижите за намаляването на емисиите на CO2
Намалявате въглеродния си отпечатък, като инвестирате в собствени инсталации за
производство на енергия от ВИ или в мерки за енергийна ефективност, или присъединявайки
се към енергийна общност.

… участвате активно в осъществяването на прехода към зелена енергия
Имате възможност да вземете активна роля, без да чакате политиците да предприемат
действия. Големите промени по пътя на енергийния преход идват отдолу нагоре – от хората.

… ставате независими от автократични системи
Производството на енергия от ВИ на регионално равнище, инвестирането в мерки за
енергийна ефективност и участието в енергийна общност помагат да се избегне вноса на
изкопаеми горива от автократични системи и по този начин да се постигне по-голяма
независимост от тях.

… определяте (енергийното) бъдеще на своите деца и внуци
Като налагате регионално или местно производство на енергия от възобновяеми източници,
Вие гарантирате, че Вашата общност ще има достъп до енергия на достъпни цени в бъдеще.
Промяната на системата не може да стане за една нощ. Затова инвестирайте във ВИ и
енергийна ефективност сега, за да смекчите изменението на климата и да подобрите
геополитическата ситуация за следващите поколения.

… опазвате климата и качеството на живот
Никога не е твърде късно и нито едно усилие не е твърде малко, за да повлияе на качеството
ни на живот в бъдеще. Всеки 0.1°C може значително да промени света, в който живеем.

…подкрепяте зелената трансформация в Европа – най-добрият момент да започнете да 
действате е сега!
Нашето общество (в рамките на ЕС) си е поставило за цел до 2050 г. да стане неутрално по
отношение на климата. Давайки сега своя принос за енергийната ефективност/производството
на енергия, Вие помагате на инфраструктурата и администрацията във Вашата държава да се
адаптират навреме.



Общностен дух

Укрепете общностния дух и регионалното сближаване!
Дейното участие в енергийна общност/колективно действие означава, че…

… участвате активно в живота на своята общност
Вашата общност и Вие можете заедно да определите бъдещето си. Събирайте и
обменяйте идеи и опит, за да адаптирате местната инфраструктура към Вашите (бъдещи)
нужди.

… ставате важна част от промяната
Действията Ви са важни в борбата с изменението на климата. Можете да вземете нещата
във Вашия квартал в свои ръце, да предизвикате ефекта на доминото и да вдъхновите
други да предприемат подобни мерки.

… участвате в енергийна общност без да се налага да допринасяте финансово
За да се присъедините към енергийна общност не е необходимо да инвестирате пари,
можете да участвате и печелите само като потребител.

… подкрепяте местната общност
Инвестирайки във възобновяеми енергийни източници на местно ниво и привличайки
повече членове, Вие подкрепяте развитието на Вашата общност, помагате за създаването
на работни места във Вашия регион и допринасяте за създаването на стойност.

Този материал е част от проект, който е получил финансиране от
програмата за научни изследвания и иновации „Хоризонт 2020“ на
Европейския съюз съгласно споразумение за безвъзмездна помощ №
101033722.
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